

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 156 (7831) Пятница, 8 августа 1947 г. ЦЕНА 20 КОП.

Создать высокое трудовое напряжение на уборке урожая и хлебозаготовках!

Сегодня мы публикуем постановления бюро краевого комитета партии о ходе уборки урожая и хлебозаготовок в Калманском районе...

Обосновать систематическое выполнение пятидневных заданий крайисполкома и райкома партии...

Недостатки, допущенные Павловским и Калманским районами на уборке урожая и хлебозаготовках...

Хлебоборы Алтай выращивали обширный урожай. Это огромная победа. Но плодами её можно воспользоваться только тогда...

Багудинские, самоуспокоенность царят в Мамонтовском районе. График сдачи зерна государству не выполняется.

Сельские коммунисты и комсомолы нашего края обязаны идти в авангарде борьбы за хлеб...

Павловские и калманские руководители, а также колхозники и работники районных организаций...

Районные комитеты партии, райисполкомы, первичные партийные организации и сельскохозяйственные органы обязаны...

Уроки Павловского и Калманского районов красочнее говорят о том, как дорого могут обойтись государству и колхозам беспечность и благодушие отдельных руководителей...

Успех на уборке и хлебозаготовках обеспечивается образцовым выполнением политической работы в массах.

График — это закон! Чтобы обеспечить его ежедневное выполнение, нельзя сидеть сложа руки в ожидании созревания всех хлебов...

В письме товарищу Сталину нами даны высокие обязательства. Хлебоборы Алтай уже много сделали для претворения их в жизнь.

Уголь — Министерства угольной промышленности восточных районов орденом Трудового Красного Знамени

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении комбината «Молотовуголь»

Министерства угольной промышленности восточных районов орденом Трудового Красного Знамени

За успешное выполнение заданий правительства по развитию добычи угля и в связи со 150-летием Кузнецкого угольно-областного бассейна наградить комбинат «Молотовуголь»

Министерства угольной промышленности восточных районов орденом Трудового Красного Знамени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 августа 1947 г.

Прибытие в Москву Посла Индии в СССР

г-ни В. Л. Пандит

6 августа в Москву прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в СССР г-жа В. Л. Пандит.

СССР К. А. Бочетков, а также Посланник Новой Зеландии в СССР г. Ч. Босвелл, Временный Поверенный в Делах Великобритании г. Ф. Робертс, Временный Поверенный в Делах Канады г. Р. Фор.

Памятник В. И. Ленину в столице Киргизии

ФРУНЗЕ, 5 августа. (ТАСС). В центре столицы республики по проекту архитектора Вержского начинается строительство памятника Ленину.

В районе на уборке урожая допускаются большие потери зерна. В Калманской МТС молотильные агрегаты комбайнов

Во Всесоюзном обществе по распространению политических и научных знаний

5 августа под председательством академика М. В. Митина состоялось очередное заседание президиума Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Установлено, что на 5 августа 1947 года большинство колхозов Павловского района к уборке хлеба не приступало.

Обсудив сообщение профессора В. И. Дюкина о работе совета общества, президиум решил провести в середине августа совещание действительных членов по секциям для разработки тематических планов лекций, посвященных 30-летию советской власти.

В колхозе «Новая жизнь» (председатель тов. Немцев, секретарь парторганизации тов. Бычков) уборка озимой ржи простейшими машинами, в расчёте на комбайн, до сих пор не начата.

Президиум общества заслушал также информацию о работе республиканских обществ и отделений за последнее время. Широкую лекционную работу провели Арммянское, Азербайджанское, Украинское республиканские общества и Ленинградское отделение. Арммянское общество только в июле организовало 50 лекций. В августе в республике намечено прочитать 200 лекций.

Затем президиум общества утвердил 45 новых членов-учредителей. Среди них — Центральный музей В. И. Ленина, Военно-юридическая академия, Московский ордена Ленина авиационный институт имени Орджоникидзе, Московский художественный театр имени Горького, Государственная Третьяковская галерея, несколько министерств и т. д.

Фильм об Александре Матросове

Съемочная группа «Советфильм» ведет съемку художественного фильма о героическом подвиге Александра Матросова. Уже засняты батальные сцены, группа Матросова в ночной разведке, бесстрашный подвиг героя.

В действительные члены общества приняты также 60 выдающихся московских ученых. В их числе — академики А. П. Берг, М. М. Дубинин, В. Н. Сукачев, члены-корреспонденты Академии наук СССР В. И. Вейс, С. З. Рогинский, Герой Советского Союза генерал-полковник А. Н. Богданов и др.

Решено создать в Красноярском отделении общества.

Сравнивая комбината «Ростовуголь» за достоящую 30-ю годовщину Великой Октябрьской революции уральской котельщиком из дня в день увеличивают добычу угля.

Передовая — Создать высокое трудовое напряжение на уборке урожая и хлебозаготовках (1 стр.).

В крайкоме ВКП(б). — Постановления о ходе уборки и хлебозаготовок в Калманском районе и о срыве задания крайисполкома и райкома ВКП(б) по уборке и хлебозаготовке в первую пятидневку августа колхозами Павловского района (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении комбината «Молотовуголь» Министерства угольной промышленности восточных районов орденом Трудового Красного Знамени (1 стр.).

Прибытие в Москву Посла Индии в СССР г-жи В. Л. Пандит (1 стр.).

М. Россовский — Шестой съезд партии большевиков (2 стр.).

Я. Лебензон — Средне-прогрессивные нормы в действии (2 стр.).

Слёт молодых рабочих предприятий Барнаула (2 стр.).

Л. Матюевич — Смотр работы районных и сельских учреждений связи (2 стр.).

П. Потапов — Сократим простой вагонов (2 стр.).

В. Раевский — Комбайнер Шешеня выполнил сезонную норму (3 стр.).

В Совете Безопасности (3 стр.).

Выступление А. А. Громько на заседании Совета Безопасности (3 стр.).

Положение в Индонезии (4 стр.).

Выступление Черчилля в Вудстоке (4 стр.).

О ходе уборки и хлебозаготовок в Калманском районе

Заслушав отчет секретари Калманского района партии тов. Зайцева, бюро крайкома ВКП(б) отмечает, что колхозы и совхозы Калманского района в текущем году, выполняя обязательства, данные в письме товарищу Сталину, вырастили высокий урожай хлебов.

плохо отрегулированы, не чисто обмолачивают хлеб, часть зерна уходит в мякину, зерноуловители, как правило, не выгружаются. В Калманском районе МТС все комбайны выгружены из ремонта без зерноуловителей.

Колхозы и совхозы района имеют возможность значительно перевыполнить план хлебозаготовки, засыпав полностью семена и увеличив выдчу хлеба на трудодни колхозникам.

6) в пятидневный срок закончить строительство и ремонт зерносушилок, крытых токов.

Для этого необходимо развернуть хлебозаготовки с первых дней уборки в каждом колхозе и совхозе, провести уборку урожая без потерь.

3. Обязать секретари Калманского района партии тов. Зайцева, председателя райисполкома тов. Уварова, директоров и заместителей директоров МТС по политической части Калманской МТС — тов. Ильина и тов. Кунгурова, Калманской — тов. Макарова и тов. Кононова организовать круглосуточный обмот хлеба в каждом колхозе, включить в молотильные все молотилки и комбайны, не занятые на косовице хлебов, организовать молотильные бригады, поставив их бригадирами колхозников, способных на деле организовать ударную работу колхозников на молотильном хлебе.

Вместе с тем бюро крайкома ВКП(б) считает, что уборка урожая и хлебозаготовки в Калманском районе проходят крайне неудовлетворительно.

4. Потребовать от секретари района партии тов. Зайцева, председателя райисполкома тов. Уварова и райуполномоченного тов. Ключова безусловного выполнения пятидневных заданий крайкома ВКП(б) и райисполкома по хлебозаготовке, повысить требовательность за выполнение графика хлебозаготовки председателем колхозов и сельсоветов, полностью ликвидировать безответственность партийного и советского актива за проведение хлебозаготовок.

МТС района вступили в уборку урожая неорганизованно. В Калманской МТС (директор тов. Ильин, заместитель директора МТС по политической части тов. Кунгуров) включены в уборку урожая всего лишь 6 комбайнов из 36-ти по плану. В Калманской МТС (директор тов. Макаров, заместитель директора МТС по политической части тов. Кононов) из 33-х по плану включены в уборку только 7 комбайнов.

5. Обязать райком ВКП(б) и райисполком улучшить организацию труда на уборке и хлебозаготовках, обеспечить работу колхозников, трактористов, комбайнеров в поле от зари до зари, а на скирдовании и молотилье в две смены — круглые сутки. Ликвидировать практику работы скопом, ввести индивидуальную сдельщины на всех полевых работах.

Все это привело к срыву косовицы ржи, что угрожает осыпанием её на корню.

6. Обратит внимание секретари Калманского района партии тов. Зайцева на его недопонимание политической работы среди колхозников на уборке урожая и хлебозаготовках.

Обмот и сдача хлеба государству в районе организованы очень плохо. Более половины колхозов до сих пор не приступили к молотилье и сдаче хлеба государству, вследствие чего образовался большой разрыв между косовицей и обмолотом хлеба.

Обязать райком партии включить всех агитаторов в работу по проведению бесед и чтению в колхозах, тракторных бригадах, звеньях, на токах и в транспортно-бригадах; организовать выступление партийного актива с политическими докладами среди колхозников.

Секретари райкома ВКП(б) т.т. Зайцев, Мурашнев, Бортников, председатель райисполкома тов. Уваров, уполномоченный тов. Ключков беспечно относятся к невыполнению колхозами и МТС графика уборки, обмота и сдачки хлеба, решительно не требуют от директоров и заместителей директоров МТС по политической части, председателей сельсоветов и колхозов, от секретарей партийных организаций беспрекословного выполнения пятидневных заданий по уборке, обмоту и сдаче хлеба государству.

7. Предложить райкому партии развернуть в колхозах, МТС и совхозах района социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Установить регулярное проведение итогов соревнования по району «каждую декаду» в колхозах, звеньях как главный день; освещать результаты соревнования в районной газете, в стеновых газетах и на досках показателей.

В районе на уборке урожая допускаются большие потери зерна. В Калманской МТС молотильные агрегаты комбайнов плохо отрегулированы, не чисто обмолачивают хлеб, часть зерна уходит в мякину, зерноуловители, как правило, не выгружаются.

8. Обязать секретари райкома партии тов. Зайцева и редактор районной газеты «Калманский труд» тов. Голышеву наладить работу газеты на мобилизацию всех сил районной партийной организации, Советов, МТС, колхозов и совхозов, коммунистов, комсомольцев и всех колхозников на своевременное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

О срыве задания крайисполкома и райкома ВКП(б) по уборке и хлебозаготовке в первую пятидневку августа колхозами Павловского района

Установлено, что на 5 августа 1947 года большинство колхозов Павловского района к уборке хлеба не приступало, хотя озимая рожь на площади более 1800 гектаров давно созрела и переставает на корню. На это число в районе уборано жатками и вручную не более 200 гектаров, к уборке приступили только 20 колхозов из 42, имеющих посевы ржи, а сдачу хлеба государству ни один колхоз не начал.

Обязать секретари райкома партии тов. Зайцева и редактор районной газеты «Калманский труд» тов. Голышеву наладить работу газеты на мобилизацию всех сил районной партийной организации, Советов, МТС, колхозов и совхозов, коммунистов, комсомольцев и всех колхозников на своевременное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

В колхозе «Новая жизнь» (председатель тов. Немцев, секретарь парторганизации тов. Бычков) уборка озимой ржи простейшими машинами, в расчёте на комбайн, до сих пор не начата, хотя рожь полностью созрела. Бригады полеводческой бригады этого колхоза Самотин более двух недель в бригаду не являются и фактически сорвали подготовку полеводческой бригады к уборке урожая.

9. Предложить райкому партии обсудить настоящее постановление на бюро райкома ВКП(б), на собраниях первичных партийных организаций, на которых наметить меры по его выполнению.

В колхозе «Путь комбайна» (председатель тов. Ясафов) из Суевской МТС на правление для уборки 78 гектаров ржи 4 исправных комбайна, но к уборке они не приступили, т. к. для них не оказалось автола. Между тем, рожь перестояла и требует немедленной уборки.

10. Предложить секретари райкома партии тов. Зайцеву представить в райком партии отчет 20 августа и 1 сентября с г. о выполнении настоящего постановления.

КМЗЕЛ, 6 августа. (ТАСС). Соревнуясь с горняками комбината «Ростовуголь» за достоящую 30-ю годовщину Великой Октябрьской революции уральской котельщиком из дня в день увеличивают добычу угля.

В Иван Зинковский. Первый обмолот выполнен к 7-му ноября две годовых нормы. Своё слово он держит крепко. Сейчас Григоренко выполняет вторую годовую норму. Иван Зинковский, подрубив уголь в двух лавах, месячное задание перевыполняет более чем в три с половиной раза.

В честь 800-летия Москвы

Коллективы 30 крупнейших заводов и фабрик Сталинского района Москвы рассмотрели свои социалистические обязательства, значительно сократив сроки выполнения годовых планов.

Коллектив завода, где директором тов. Дикарев, решил закончить к 7 сентября 11-месячную программу и дополнительно выпустить 1200 электродверей. Завод АТЭ-1 даст к юбилею сверх плана 800 генераторов и тысячи стартеров. Завод АТЭ-1 сверх задания изготовляет 25 моторов для новых тягачей, предназначающихся московскому городскому хозяйству. Рабочие и работницы электромашинного завода включили в число юбилейных изделий 100 тысяч электромашин со специальной наклейкой на колбах «800 лет Москвы». Электромашин и 25 типов новых изделий также выпускаются сверх плана.

Много новых изделий освоили текстильные предприятия района. Фабрика «Оскобожденный труд» выпускает к юбилею новый сорт драпа «Москвич», комбинат имени Сергеева и фабрика «Декоративная» — ткани, ковры и панно. Одна только Измайловская прядильно-ткацкая фабрика даст сверх плана более 300 тысяч метров тканей.

Завод имени Красина освоил производство новых радиоприемников учащейся конструкции «Салют». (ТАСС).

Новые дома, школы и клубы для железнодорожников

На Московско-Рязанской железной дороге осуществляется строительство новых жилых домов, клубов, школ, детских садов, асфальтных дорог.

На станции Рыбное вырос большой поселок для паровозников. В Москве, Перово, Рязани, Кочетовке, Тамбове и других пунктах возводятся многоквартирные дома — на полевых станциях строятся 12 двухквартирных жилищ.

Для железнодорожников станций Рыбное и Моганск будут построены новые клубы. На строительном участке в Моганске-Сортчовая отпущены 1 миллион рублей. Такая же сумма ассигнована на строительство санатория для детей железнодорожников на станции Братово.

Ведут сев озимых

СУМБИ, 5 августа. (ТАСС). На Сумшинском начался сев озимой ржи и пшеницы. Сельхозартели Хотенского района в первый день засеяли десятки гектаров. Тракторная бригада депутата Верховного Совета СССР Якова Шудыги из Дебалинской МТС в колхозе имени 18 партсъезда провела за лето 4 культивации паров. Сейчас трактористы начали сев на полях колхоза.

БЖРСБ, 5 августа. (ТАСС). Колхозы области начали сев озимых. Бригады тракторных отрядов Бубновской МТС тт. Нильских и Андреев обязались засеять по 350 гектаров каждый. К севу озимых приступили 57 артелей Велико-Михайловского района. Первые сотни гектаров засеяли рожью хлеборобы Солдатовского и Гауйковского районов. Среди сельщиков и трактористов развернулось соревнование за быстрое проведение озимого сева.

Кировоград, 5 августа. (ТАСС). Начался сев озимого рапса в колхозах Александровского района. Члены артели «Сельхоз» отдели под эту культуру участок чистого пара. Десятки гектаров рапса засеяны в сельхозартелях «Новая жатка», «Червоный промисль» и других.

Богатый урожай в Чувашии

ЧЕБОКСАРЫ, 6 августа. (ТАСС). Многие колхозы Чувашии вырастали в этом году стопудовые урожаи ржи. Сельхозартели «Волга», Красноармейского района, намолотил за лето по 120 пудов с гектара, а бригада Иванов с каждого из 19 гектаров своего участка собрал по 150 пудов.

На плантациях знатных рисоводов

БЭЛ-ОРДА, 5 августа. (ТАСС). Знатные рисоводы страны лауреаты Сталинской премии знатнейшего колхозника сельхозартели «Кзыл-Ту» депутат Верховного Совета Казахской ССР Ибрагим Жалаев и бригадир колхоза «Авангард» Кым-Ман-Сам ещё весной заключили между собой договор о соревновании. Каждый из них решил собрать на своем 10-гектарном участке тысячекладовый урожай риса.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

Шестой съезд партии большевиков

Время между февралем и октябрем 1917 года В. И. Ленин делил на два периода: до и после 4 июля. До июльских дней существовало двоевластие...

Товарищ Сталин дал сократительный отчет тридцатилетней борьбы. «Не исключена возможность, — провозгласил товарищ Сталин, — что именно Россия является страной, пролагающей путь к социализму...»

Величайшее историческое предвидение Сталина полностью оправдалось: Россия действительно проложила путь к социализму. В докладе о политическом положении товарищ Сталин подробно разложил...

«Теперь, — говорил товарищ Сталин на съезде, — для того, чтобы взять власть, нужно предварительно свергнуть существующую диктатуру. Свержение диктатуры империалистической буржуазии — вот что должно быть теперь очередным лозунгом партии.

Мирный период революции закончился. Наступил период схваток и взрывов (Соч., т. 3, стр. 177). В брошюре «К лозунгам», написанной в VI съезде партии, Ленин писал: «Светлые могут и должны будут появиться в этой новой революции...»

Товарищ Сталин подчеркивал, что из временного снятия лозунга «Вся власть Советам» вовсе не вытекает лозунг «Долой Советы». Советская диктатура — это организация масс, а большевики не уходят из Советов, а продолжают разрабатывать...

Эта ленинско-сталинская установка подчеркивалась на съезде атаке со стороны капиталистов, отрицавших возможность победы социализма в России. Развивая взгляды, которые Каменев безуспешно пытался навязать партии еще на Апрельской конференции, Бухарин утверждал, что крестьяне за рабочим классом не пойдут...

Товарищ Сталин разоблачил эти предательские установки. Крестьянство, говорил он, неидеально. Капиталисты действительно заключили блок, но с кем? С кулачеством. Есть, однако, еще крестьянская беднота, представляющая большинство деревни. Она идет союз с пролетариатом, чтобы под его руководством совершить социалистическую революцию, свергнуть власть капиталистов и помещиков. Жизнь полностью подтвердила сталинское предвидение. Большое значение для подготовки про-

тарской революции сыграло решение съезда и по другим вопросам. Съезд дал развернутую характеристику экономического положения России и утвердил экономическую платформу партии.

С первых дней революции буржуазия преднамеренно разрушала хозяйство страны, надеясь, по привычному выражению крупного заводчика Рябунинского, что «костлявая рука голода и народной нищеты схватит за горло друзей народа, членов разных комитетов и советов». После июльских дней хозяйственная жизнь страны пошла к еще большей упадку.

VI съезд указал, что единственным выходом из создавшегося критического положения является прекращение империалистической войны и организация производства для восстановления хозяйства, а это возможно лишь при переходе власти в руки рабочих и беднейшего крестьянства.

Вступая во Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение годового плана, мы взяли обязательство: путем быстрого ремонта на 10 минут сократить остановки каждого состава. За последний месяц мы добились, что поезда вместо тридцати стоят 15—20 минут. Прежде всего мы четко организовали труд, правильно расставили рабочую силу. Так, старший осмотровщик Николай Слепнев, руководитель лучшего комсомольско-молодежного коллектива, не ждёт, когда прием состава оформит дежурный на станции. Как только поезд остановился, он сразу же направляет членов бригады к составу. Пока один осматривает вагоны, другие следом за ним производят мелкий ремонт.

В соревновании среди ремонтных бригад коллектив Слепнева занял первенство. Сократив время стоянок, бригада пропускает в месяц 148—150 составов, вместо 120 по графику. Стахановцы-слесари т. П. Пономарев и Рыбко, старшие смазчики т. Погорелов и Мокрушин, осмотровщик вагонов т. Просняков выполняют ежедневно по полторы—две нормы.

Готовясь к встрече для железнодорожников, бригада Слепнева добилась новых успехов на укрупненном ремонте вагонов, перевыполнив месячное задание более чем в полтора раза. П. ПОТАПОВ, старший поездной мастер станции Барнаула.

Министерство связи совместно с ЦК профсоюза работников связи с 1 июля по 1 сентября этого года проводит всесоюзный смотр работы районных контрольно-оценочных отделений и агентств связи. Во время смотра будет проверено выполнение плана телефонизации сельсоветов и МТС, расширения международной связи, а также строительства новых и реконструкции существующих радиозузелов.

Особое внимание обращается на качество работы предприятий связи, на ускорение доставки телеграмм, писем, газет, на улучшение обслуживания населения. В дни смотра будут выявлены передовые учреждения связи, а также проверено выполнение социалистических обязательств, взятых коллективами работников районных и сельских отделений к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Учреждения связи края детально влючились во всесоюзный смотр. В передовой Кулундинской конторе (начальник тов. Добренко), получившей переходящее Красное знамя крайкома союза и управления связи, намечен ряд новых мероприятий по улучшению обслуживания населения. Много жалоб поступило от трудящихся на плохую работу Ельцовской конторы связи. В дни смотра здесь уже проведена значительная организационная работа. Райком ВКП(б) провёл районное собрание связистов, обсудившее работу конторы. Сельские писемослужбы и начальники отделений отчитались на колхозных собраниях. Сейчас связь в районе заметно улучшилась.

В работе органов связи края имеется ещё много недостатков. Однако не везде они выявляются. В Бурилинской конторе, например, ничего не сделано по разветвлению смотра. Между тем эта контора работает очень плохо: корреспонденция доставляется с большой задержкой, плохо налажена телефонная связь. Обязанность связистов — немедленно устранять эти недостатки.

Смотр работы связи у нас в крае проходит в период уборки урожая. Долг каждого связиста, на каком бы участке он ни работал, обеспечить чёткую и бесперебойную связь. Это потребует напряжения сил и высокой организованности. Устранив все выявленные во время смотра недостатки, добьёмся коренного улучшения работы органов связи, обеспечим образцовое обслуживание народного хозяйства и населения. А. МАТОХЕВИЧ, начальник краевого управления Министерства связи.

Молодые колхозники вступают в комсомол. УГЛЫ. (От нашего н.р.). За последние шесть месяцев комсомольская организация района выроста на 84 человека. В ряды ВКМС вступают колхозная молодежь — лучшие трактористы и комбайнеры, передовики борьбы за высокий урожай.

Комсомольская организация сельхозартели «Страна Советов», где секретарём Иван Боровиков, приняла в свои ряды 10 юношей и девушек. Почти вдвое увеличилось количество комсомольцев в колхозе «Искра». М. РОССОВСКИЙ.

На стахановской вахте

Комсомольско-молодежные бригады Барнаульского тормозного завода встали на стахановскую вахту в честь Дня железнодорожника. Самых высоких результатов в первые дни вахты добилась комсомольско-молодежная бригада осмотровщиков тов. Сыриловой.

Формовщики тов. Сыриловой, посетовавшие с членами соседней бригады, решили для увеличения давления струи основные операции производить попеременно. Пока одна бригада формует, другая — очищает формы. Это повысило производительность труда бригад на 20—30 процентов.

Сократили простои вагонов

Когда состав прибывает на станцию, первыми после дежурного принимают его осмотровщики. За то время, пока он стоит, бригада осмотровщиков должна тщательно проверить, в каком состоянии вагоны, ходовые части паровоза. Если они не в порядке, производится ремонт.

Вступая во Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение годового плана, мы взяли обязательство: путем быстрого ремонта на 10 минут сократить остановки каждого состава. За последний месяц мы добились, что поезда вместо тридцати стоят 15—20 минут.

Прежде всего мы четко организовали труд, правильно расставили рабочую силу. Так, старший осмотровщик Николай Слепнев, руководитель лучшего комсомольско-молодежного коллектива, не ждёт, когда прием состава оформит дежурный на станции. Как только поезд остановился, он сразу же направляет членов бригады к составу.

В соревновании среди ремонтных бригад коллектив Слепнева занял первенство. Сократив время стоянок, бригада пропускает в месяц 148—150 составов, вместо 120 по графику. Стахановцы-слесари т. Пономарев и Рыбко, старшие смазчики т. Погорелов и Мокрушин, осмотровщик вагонов т. Просняков выполняют ежедневно по полторы—две нормы.

Готовясь к встрече для железнодорожников, бригада Слепнева добилась новых успехов на укрупненном ремонте вагонов, перевыполнив месячное задание более чем в полтора раза.

П. ПОТАПОВ, старший поездной мастер станции Барнаула.

Смотр работы районных и сельских учреждений связи

Министерство связи совместно с ЦК профсоюза работников связи с 1 июля по 1 сентября этого года проводит всесоюзный смотр работы районных контрольно-оценочных отделений и агентств связи.

В работе органов связи края имеется ещё много недостатков. Однако не везде они выявляются. В Бурилинской конторе, например, ничего не сделано по разветвлению смотра. Между тем эта контора работает очень плохо: корреспонденция доставляется с большой задержкой, плохо налажена телефонная связь.

Устранив все выявленные во время смотра недостатки, добьёмся коренного улучшения работы органов связи, обеспечим образцовое обслуживание народного хозяйства и населения. А. МАТОХЕВИЧ, начальник краевого управления Министерства связи.

СРЕДНЕ-ПРОГРЕССИВНЫЕ НОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

На нашем заводе уже несколько месяцев действует новые средне-прогрессивные нормы. Как только завод получил задание увеличить объём производства на 34 процента и обеспечить рентабельную работу, перед коллективом встала задача снизить трудоёмкость изготавливаемых объектов.

Изготовление некоторых деталей перенесено с революционных станков на более производительные автоматы. Это мероприятие увеличило выпуск деталей в несколько раз. Введена в эксплуатацию пескоструйная установка, упростившая и улучшившая качество отделки деталей.

Молодой мастер тов. Струнен предположил применить специальную оправку для обработки точных гаек. В результате выпуск гаек увеличился в пять раз. Им же разработана новая технология изготовления штыря, увеличившая производительность в два раза.

По инициативе начальника радиолaborатории тов. Папкова изменено расположение коммутационных кабелей в радиотрансляционном усилителе УВ-50. Это дало большую экономию материалов и упростило процесс производства.

Все рационализаторские мероприятия создали предпосылки для массового перемонта устаревших норм, тормозивших повышение производительности труда.

Всего рационализаторские мероприятия создали предпосылки для массового перемонта устаревших норм, тормозивших повышение производительности труда.

По инициативе начальника радиолaborатории тов. Папкова изменено расположение коммутационных кабелей в радиотрансляционном усилителе УВ-50. Это дало большую экономию материалов и упростило процесс производства.

Все рационализаторские мероприятия создали предпосылки для массового перемонта устаревших норм, тормозивших повышение производительности труда.

По инициативе начальника радиолaborатории тов. Папкова изменено расположение коммутационных кабелей в радиотрансляционном усилителе УВ-50. Это дало большую экономию материалов и упростило процесс производства.

Все рационализаторские мероприятия создали предпосылки для массового перемонта устаревших норм, тормозивших повышение производительности труда.

По инициативе начальника радиолaborатории тов. Папкова изменено расположение коммутационных кабелей в радиотрансляционном усилителе УВ-50. Это дало большую экономию материалов и упростило процесс производства.

Все рационализаторские мероприятия создали предпосылки для массового перемонта устаревших норм, тормозивших повышение производительности труда.

По инициативе начальника радиолaborатории тов. Папкова изменено расположение коммутационных кабелей в радиотрансляционном усилителе УВ-50. Это дало большую экономию материалов и упростило процесс производства.

Все рационализаторские мероприятия создали предпосылки для массового перемонта устаревших норм, тормозивших повышение производительности труда.

К пересмотру норм были привлечены начальники цехов, технологи, нормировщики и стахановцы. В основу этой работы был положен принцип, вытекающий из установок государственного плана на 1947 год.

Из 2300 норм, действовавших на заводе, 1305 были пересмотрены и изменены. В результате этого значительно повысилась производительность труда рабочих. В сравнении с четвертым кварталом 1946 года трудоёмкость радиотрансляционного усилителя после пересмотра норм уменьшена на 39 процентов, а нормы выработки повышены на 62 процента.

Новые средне-прогрессивные нормы были очень быстро освоены рабочими, и средний заработок их увеличился. Внедрение новой техники и улучшение технологии производства позволили заводу на основе развёрнутого социалистического соревнования добиться без увеличения численности рабочих и оборудования серьёзных успехов.

Задача рабочих, инженеров и техников завода — использовать эти резервы и поднять уровень производства завода на более высокую ступень.

Я. ЛЕБЕНЗОН, начальник планово-производственного отдела завода Министерства промышленности средств связи.

Слет молодых рабочих предприятий Барнаула

На днях в краевом драматическом театре состоялся слет молодых рабочих промышленных предприятий Барнаула. С докладом о работе заводской молодёжи в первом полугодии выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Игнатки.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, рабочие барнаульских предприятий обязались досрочно выполнить план второго года послевоенной пятилетки, — сказал докладчик. — В первые ряды соревнующихся встала молодёжь. Выше 20 тысяч молодых рабочих выполняли и перевыполнили производственный план первого полугодия.

Особенно хорошо работали коллективы завода Министерства промышленности средств связи, тормозного и вагоноремонтного заводов, Комсомольские организации этих предприятий возглавили борьбу молодёжи за выполнение взятых обязательств.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о комсомольских организациях таких крупных предприятий города, как меланжевый комбинат, завод транспортного машиностроения. Хотя они и выполняли полугодовой план, но молодые рабочие, составляющие здесь значительную часть коллектива, могли бы трудиться гораздо лучше.

Не мобилизована молодёжь рабочих на выполнение плана и комсомольская организация железнодорожного узла. Восемьдесят поездов отсюда отправлено с опозданиями. Зачастую срывается график поездов и выгрузки.

Докладчик подробно рассказал о задачах, стоящих перед молодёжью предприятий во втором полугодии.

Выступившие затем участники счёта мощь ждуть они от шёфов. Сейчас рабочие ремонтно-механического цеха во всеурочное время делают для подшефных детей шестидесят железных крошечек. В пионерском лагере комбината отдыхают двадцать детдомовцев.

Деглаев — в Туапсе, работник пожарной охраны, инвалид Отечественной войны Дашкин Юрда уже возвращается с детиниз из Кисловодска.

В этом году заводской комитет предоставляет стахановцам комбината 54 путевки на курорты и 60 путевок в дома отдыха.

Письма в редакцию Улучшить работу чайной. В чайной продаются пряники местного производства. Но купить сто граммов пряников можно только с принудительным ассортиментом. В дополнение к пряникам нужно выпить чашку ароматного чая по цене два рубля 50 копеек за стакан.

Председатель Барнаульского райпотребсоюза Здоренко нередко бывает в чайной, но он не замечает всех творившихся там безобразий. А. ГАНИН.

поделились опытом своей работы. — Наша бригада производит токарные и сложные шлифовальные работы, — сказал стахановец завода транспортного машиностроения тов. Любимов. — План первого полугодия мы выполнили досрочно. Сам я закончил выполнение годовых норм, а многие мои товарищи, например, токарь Емельянов, близки к этому. Бригада работает по поточному методу, производит все операции, что способствует высокопроизводительному труду.

Руководитель комсомольско-молодежной бригады предельной фабрики межзаводского комбината Мария Вилькова рассказала об организации труда. Члены бригады значительно ушли от нормы работы, перешли на обслуживание семи предельных машин, вместо шести. Стахановками скоплено более 7 тысяч килограммов пряжи. — Я выполнил программу 15 месяцев, — заявил лучший толяр-резьбовик аппаратурно-механического завода Георгий Бабанков. — Успехом добился потому, что ввёл в производственный процесс свои усовершенствования. Сократив время на обработку деталей, вместо 8—10 метчиков я начал изготавливать в смену 20—30.

Опытным работником поделился также бригадир комсомольско-молодежной бригады паровозного депо тов. Попов, стахановец-токарь тормозного завода тов. Ельцов и другие.

Лучшие молодые рабочие — 74 человека — награждены на счёте почетными грамотами горкома ВКП(б) и ценными подарками.

Участники счёта приняли обращение ко всей молодёжи барнаульских промышленных предприятий — во втором полугодии работать ещё лучше.

Курортные путевки для стахановцев

Михайловка. (От нашего н.р.). Сейчас на курортах отдыхают восемь лучших рабочих и инженерно-технических работников Михайловского совхоза комбината. Стахановцы-штурмовики Магазин Садык и Палкин Касян уехали в Белоугорку, шофер Петр Бурьян — в Чемац, технику

Курортные путевки для стахановцев

Деглаев — в Туапсе, работник пожарной охраны, инвалид Отечественной войны Дашкин Юрда уже возвращается с детиниз из Кисловодска. В этом году заводской комитет предоставляет стахановцам комбината 54 путевки на курорты и 60 путевок в дома отдыха.

Письма в редакцию Почта работает плохо. Очень плохо работает Кытмановская районная контора связи. Газеты, журналы и письма лежат на почте по несколько дней. Подписчики сами приходят за ними на почту. Часто корреспонденция теряется. СОЛОМЕН, начальник административно-хозяйственной части Кытмановского райвоенкомата.

Высокая активность рабочих

В первичной парторганизации ТЭЦ Алтайского тракторного завода кружок по изучению биографии товарища Сталина, руководимый пропагандистом тов. Смирновым, является одним из лучших. Первое занятие было посвящено Возрождению революционного движения в России. Тов. Смирнов подробно рассказал о жизни трудящихся в царское время, зачитал отдельные выдержки из художественной литературы.

Во второй беседе пропагандист рассказал о годах учёбы, И. В. Сталина, о первых шагах революционного движения. Работая начальником ТЭЦ, тов. Гусак

умело сочетает хозяйственную работу с партийно-политической. Он всегда находит время, чтобы тщательно подготовиться к занятиям, читает произведения классиков марксизма-ленинизма, художественную литературу. Кружок посещает более 40 рабочих котельного цеха и вспомогательных мастерских.

Недавно среди рабочих и служащих ТЭЦ было создано ещё 4 кружка по изучению жизни и деятельности товарища Сталина. Кружками руководят секретарь партийного бюро тов. Смирнов, старший мастер тов. Чебукин, инженеры т.т. Дукин и Туранова. Г. ЛИСИЕР.

Молодые колхозники вступают в комсомол

УГЛЫ. (От нашего н.р.). За последние шесть месяцев комсомольская организация района выроста на 84 человека. В ряды ВКМС вступают колхозная молодежь — лучшие трактористы и комбайнеры, передовики борьбы за высокий урожай.

Комсомольская организация сельхозартели «Страна Советов», где секретарём Иван Боровиков, приняла в свои ряды 10 юношей и девушек. Почти вдвое увеличилось количество комсомольцев в колхозе «Искра».

М. РОССОВСКИЙ.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—ВСЕМ УЧАСТНИКАМ СТРАДЫ!

УБИРАТЬ ХЛЕБА, КАК КОМБАЙНЕРЫ ДОБШИК И ШЕШЕНЯ, ВЯЗАТЬ СНОПЫ, КАК ЕЛИЗАВЕТА ВАЛУЕВА, ДАРЬЯ КОНОНОВА, ПЕЛАГЕЯ ВЕСНИНА

Комбайнер Шешеня выполнил сезонную норму 219 гектаров—за 6 дней

КУЛУНДА, 7 августа. Комбайнер Кулундинской МТС тов. Шешеня на безмоторном комбайне «Сталинец» уже перевыполнил сезонную норму выработки. За шесть дней он убра 219 гектаров. Систематически повышая производительность агрегата, он довел её до 49 гектаров в день.
В социалистическом соревновании комбайнеров края тов. Шешеня взял на себя обязательство в нынешнюю страду убра на своём комбайне 1500 гектаров. Передовиком-комбайнер с честью держит слово.
В. РАЕВСКИЙ,
заместитель директора Кулундинской МТС по политчасти.

Никита Добшик скошил 520 гектаров

БЛОЧИ, 7 августа. (По телефону от соб. корр.) Знатный комбайнер Петуховской МТС Никита Добшик, взявший обязательство убра своим агрегатом 3500 гектаров, начал уборку 27 июля. За десять дней его агрегат убра 520 гектаров, из них 100 гектаров многолетних трав.

Комбайны и трактор работают бесперебойно.
На днях Добшик приступает к уборке яровой пшеницы.

5.500 СНОПОВ ЗА ДЕНЬ

КОСХИ, 7 августа. (По телефону от нашего соб. корр.) Заместитель директора Мазаховской МТС по политчасти тов. Шутина прочитал колхозникам артели имени 8 марта статью из газеты «Комсомольская правда» о скоростных методах вязки снопов заповоженных вязальщиц. Это заинтересовало косихинских колхозниц, и они решили применить этот метод у себя.
5 августа три колхозницы артели—Елизавета Валуга, Дарья Кононова и Пелагея Веснина вязали за день 5.500 снопов, причём уборка велась на поле полеткой.

Таким образом, каждая из них выработала четыре дневных нормы.
Вязали снопы следующим образом: одна готовила вязку, вторая накладывала горсти на вязку, третья вязала. Работали до 7 часов вечера. Косихинские вязальщицы обязались добиться ещё большей производительности труда и связывать до десяти тысяч снопов в день, то-есть по три тысячи снопов на каждую вязальщицу.
В. СОЛОМНИКОВ.

Пятидневное задание выполнено

Организовано вступив в страду, большинство колхозов Смоленского района успешно ведёт косовицу колосовых и многолетних трав. Задание по косовице, обмолоту и хлебосдаче на первую пятидневку августа выполнено. Вместо 2000 гектаров колхозы района скошили 2350. На государственные склады вместо 400 вывезено 440 тонн хлеба нового урожая.

ку августа выполнено. Вместо 2000 гектаров колхозы района скошили 2350. На государственные склады вместо 400 вывезено 440 тонн хлеба нового урожая.

ПОВЫШАЮТ ТЕМПЫ СДАЧИ ХЛЕБА

БУЛУНДА, 7 августа. (По телефону от наш. корр.) С каждым днем на заготовительные пункты поступает всё больше и больше хлеба от колхозов района. Резко повысились темпы хлебосдачи в последнюю пятисутку.
Только за вчерашний день колхозы района сдали государству 8340 пудов зерна, а всего с начала уборки больше 35 тысяч пудов.

Сельскохозяйственные артели стремятся досрочно рассчитаться с государством по хлебосдачам. Колхоз «Темпы» (председатель тов. Найманов) вывез на аэропорт больше 2000 пудов ржи. Колхоз «Брянский труд» (председатель тов. Суховицкий) около 2000.

Благодушие и самоуспокоенность

МАМОНТОВО, 7 августа. (По телефону от нашего соб. корр.) Вот уже больше недели, как в районе идет уборка урожая. Скошен хлеб на полях свыше двух тысяч гектаров. По заданию по сдаче зерна государству колхозы не выполнили. На пунктах «Заготзерно» поступило только 1090 центнеров хлеба, вместо девяти тысяч по графику.
В выполнении графика хлебосдачи решающее значение имеет своевременная организация обмолота урожая. Об этом здесь забыли. В Крестыанской и Колхозной машинно-тракторных станциях затянута ремонт молотилок. На 40 молотилок отремонтировано только двадцать.
Не включена в работу ни одна молотилка в сельхозартелях радиуса Колхозной МТС, где простоявшие машины должны быть скошены 7850 гектаров зерновых. Поэтому 19 артелей из 27 не сумели еще приступить к сдаче хлеба.

В колхозах имени Степана Разина, имени Кагановича, «Свободный труд», «Красная зорька» и «Новый пахарь» скошено 200 гектаров озимых. А зерна государству они сдали всего лишь 40 центнеров. В мастерской МТС с 14 июля ремонтируют прохот для молотилки МБ-1100, принадлежащей колхозу «Заря». На полях его 15 гектаров скошенного хлеба лежит в вывалах. График хлебосдачи срывается.
Срыв графика отгрузки хлеба объясняется и тем, что директора МТС до сих пор не включили комбайны в уборку. В Колхозной МТС из 41 комбайна вышли на поля 33, а приступили к уборке четыре. Они убрали всего 40 гектаров. Шесть комбайнов до сих пор ремонтируются на уздечке станции. В Крестыанской МТС в уборку включено лишь пять комбайнов, в Мамонтовской—десять.

Второго августа на заседании бюро райкома партии директора машинно-тракторных станций докладывали о ходе уборки урожая. Все три МТС арестулись к страде неподготовленными и ведут её неорганизовано. Директора Колхозной и Крестыанской МТС гг. Матушев и Краснояруцкий не смогли сказать, сколько комбайнов выведено ими в поле. О том, как выполняются нормы выработки, они не имели представления. До первого августа гг. Матушев и Краснояруцкий не выезжали в поле, не были ни в одном колхозе.
—Комбайны обязательно надо пускать... Либеральное отношение членов бюро райкома к серьезным недостаткам в работе машинно-тракторных станций даёт полное представление об обстановке благодушия, царящей сейчас в районе.
А. БОРКОВ.

Отдельно убирать и точно учитывать урожай по звеньям и бригадам

Хлеборобов Алтая самоотверженно трудятся над выполнением обязательств, данных товарищу Сталину. Много сил и материальных средств вложено в дело поднятия урожайности. Труд тысяч звеньев, бригад и колхозов не пропал даром — выращен обильный урожай.
Ежедневно из колхозов края поступают радостные сообщения о высоких урожаях. Колхоз «Знамя труда», Топчихинского района, добился урожая на менее 150 пудов с каждого гектара. Высокий урожай выращен на полях и участках знатных мастеров земледелия гг. Ефремова, Чуманова, Ракитина, Вариводин — по 150—200 пудов пшеницы с гектара. Около 100 пудов озимой ржи с гектара уже убрали колхозы имени Пушкина, Топчихинского района, «Свободный труд», Егорьевского района. Более 100 пудов намолачивает колхоз «Шамя коммунизма», Сростинского района. Колхоз «Ударник», Новичинского района, собирает по 130 пудов ржи с гектара.
Наступила пора, когда результаты усилий и напряжения мастеров высокого урожая могут быть определены на весах. Этого справедливо требуют звеньевые и бригады. Они хотят знать конечный результат своей борьбы — валовой сбор зерна с участка и размеры урожая с гектара.
Вот почему сейчас повсеместно необходимо производить раздельную об обих посевов уборку каждого участка высокого урожая, раздельный обмолот и точный учёт намолоченного зерна.
Между тем, как показала проверка, некоторые недальновидные руководители колхозов, чтобы не затруднить себя хлопотами, пользуясь бесконтрольностью со сто-

роны агрономов райсельхозотделов, МТС и местных партийных и советских органов, назначают отдельные урожайности, убирают участки высокого урожая вместе с общими посевами, не ведут раздельного учёта урожая по звеньям и бригадам.
Такая вредная практика приводит к тому, что затраченный передовиками труд будет сведён на-нет. Достоинные люди не смогут получить заслуженных им правительственных наград.
Допущенные ошибки нужно немедленно исправлять, а недальновидных руководителей колхозов призвать к порядку.
Надо ещё до уборки определить урожайности пшеницы на участках высокого урожая, закрепленных за звеньями и бригадами. Эти участки следует оформить актами, отмечая и обобщать.
Большая ответственность в этом деле лежит на агрономов райсельхозотделов и МТС. Они обязаны организовать раздельную уборку участков высокого урожая и учёт намолоченного с них зерна. Агроном должен не только принять активное участие в определении урожайности в обслуживаемых им колхозах, он обязан не допускать смешанной уборки, помочь звеньевым и бригадам убрать отдельно участки высокого урожая и учёт сбор зерна. Нужно заранее составить план сбора урожая с таких участков, без малейшего запоздания приступить к их уборке.
Весовники, комбайнеры и машинисты должны быть проинструктированы о порядке уборки, обмолота и учёта зерна. В дневнике обмолота и уборки комбайном весовщик обязан указать намолот зерна с участка высокого урожая и отметить дату уборки, название культуры и сорт. На обороте дневника следует записать, какой

участок убирался комбайном и сколько гектаров убрано за день.
На каждое звено должен быть заведён отдельный такой дневник.
Возчики зерна, весовщики, бригады и звеньевые должны хорошо знать установленный порядок учёта и строго соблюдать его.
Зерно с участка высокого урожая, поступающее на ток от комбайна или молотилки, просиывается, тщательно очищается и сортируется. Операция по очистке его оформляется специальным актом, в котором отмечается: культура и сорт, дата переработки, фамилия весовщика и звенья, количество зерна (букверный вес), пущенного в очистку, и сколько получено хлеба первого, второго и третьего сортов, сколько мёртвых отходов и размеры уступки.
Очищенное и доведённое до заготовительных кондиций зерно должно быть задержано отгружаться на государственных складах. Если участок высокого урожая является одновременно семенным, то зерно складывается в колхозные склады на хранение кладовщикам. На обороте дневника отмечается, куда отправлено зерно, по какой накладной и какое количество.
Звеньевые, бригады и председатели колхозов кровно заинтересованы в раздельном, точном учёте всей зерновой продукции. Они должны сделать всё, чтобы убрать и учёт весь урожай до зернышка, чтобы каждый колхозник, звеньевой и бригадир знал, как он выполнил обязательство, данное товарищу Сталину.
В. ДЕРНАЧ,
главный агроном краевого управления сельского хозяйства.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-Йорк, 6 августа. (ТАСС). Вчера после выступления делегата Англии Кэмпбелла по повому предложению премьер-министра Египта Нокраи-Шахи Совету Безопасности о выводе английских войск из Египта Совет Безопасности снова перешёл к обсуждению греческого вопроса. Представитель Греции Дендриас настаивал на безотлагательном вынесении решения в отношении последней жалобы Греции, требующей принятия принудительных мер для прекращения будто бы допускемых со стороны Албании, Болгарии и Югославии так называемого «нарушения мира». Представитель Франции Пароди выразил мнение, что было бы лучше предоставить время для неофициального обсуждения компромисса, который был предложен 4 августа делегатом Колумбии Лопесом. В соответствии с этим «компромиссом» подкомитет должен был бы разработать новую формулу для создания полупостоянной комиссии, обладающей полномочиями в области «справедливости».
Делегат Советского Союза А. А. Громыко заявил, что предложение делегата Колумбии является лишь попыткой придать новую форму вопрежнему предложению Соединённых Штатов о создании постоянной комиссии на Балканах.
Затем делегат Польши Язго выступил с защитой польского предложения, отметив, что условия восстановления дипломатических отношений, переговоров с другими сторонними пограничными конвенциями и т. д. представляют собой предложения, которые большинство уже приняло. Выступившие затем югославский делегат Вильфан и албанский делегат Бердик выразили готовность достигнуть решения на основе польского резолюции. Они отметили, что это не помешало бы принять других мер для урегулирования, как, например, вывод иностранных войск из Греции.

Выступление А. А. Громыко на заседании Совета Безопасности

НЬЮ-Йорк, 4 августа. (ТАСС). Выступая 4 августа в Совете Безопасности ООН, советский делегат Г. Громыко заявил: Господин председатель, резолюция, внесенная на рассмотрение Совета Безопасности советской делегацией, содержит предложения, которые в случае их принятия обеспечили бы решение греческого вопроса в интересах как Греции, так и организации Объединённых наций в целом. Эти предложения предусматривают устранение причин, приведших Грецию в то состояние, в котором она находится в настоящее время, и вызвавших напряжение в отношениях между ней и её соседями.
В резолюции содержится специальный пункт, предусматривающий вывод из Греции иностранных войск и иностранного военного персонала. События, развязавшиеся в Греции после освобождения её от фашистских оккупантов, показали, что тяжёлая внутренняя обстановка в Греции и испортившиеся отношения между Грецией и соседними с ней странами вызваны в значительной степени иностранным вмешательством во внутренние дела Греции.
Это иностранное вмешательство называют иногда помощью Греции. В действительности же это не столько помощь, сколько средство политического и экономического закабаления Греции некоторыми сильными державами. Тот факт, что теперешние греческие правители сами обращаются за такой помощью, лишь показывает, в какую пропасть они толкают Грецию и греческий народ. Они предпочитают жертвовать её независимостью и её национальным суверенитетом для того, чтобы сохранить в Греции режим, который не пользуется популярностью и не поддерживается греческим народом.
В советской резолюции содержится также предложение о создании специальной комиссии Совета Безопасности, которая обеспечила бы использование предоставляемой Греции иностранной помощи только в интересах греческого народа. Внесётое это предложение, советская делегация исходит из того, что Греция нуждается в экономической помощи как страна, сильно пострадавшая от вражеской оккупации. Вместе с тем, советская делегация учитывает тот непреодолимый факт, что предоставляемая Греции помощь далеко не всегда используется в интересах греческого народа. Те, кто предоставляет эту помощь, не скрывают, что значительная часть её предоставляется не на восстановление экономики страны и не на удовлетворение неотложных нужд населения Греции, но на военные нужды, что не может не осложнить ещё больше внутреннюю обстановку в Греции и её отношения с соседними государствами.
Принятие этих двух предложений, содержащихся в советской резолюции, оздоровило бы не только внутреннее положение в Греции, но и создало бы условия для улучшения отношений между Грецией, с одной стороны, и Албанией, Болгарией и Югославией—с другой.
В советской резолюции содержится ряд других важных положений, принятие которых также представило бы значительный прогресс в решении обсуждаемого нами вопроса. В ней содержится рекомендация правительству Греции принять меры к прекращению пограничных инцидентов на границах с Югославией, Болгарией и Албанией. Такая рекомендация является современной. По глубокому убеждению советской делегации пограничные инциденты могут быть прекращены, если греческие власти, ответственные за эти инциденты, примут с этой целью соответствующие меры. От Греции и греческих властей зависит, будут ли вызываемые ими инциденты продолжаться или же они не будут в дальнейшем иметь места.
У Югославии, Болгарии и Албании нет оснований подвергать пограничные инциденты. Утверждение греческого правительства о виновности этих стран в пограничных инцидентах лишено оснований. На это мне приходилось уже указывать неоднократно. Иностранная интервенция

на северных греческих границах, о которой глумятся представители греческого правительства, есть миф. Интервенция нельзя спрятать в кустах. Таким путем нельзя спрятать даже интернациональную бригаду, «сенсационные» сообщения о которой распространяло греческое правительство. Эти сообщения, как известно, являются плодом большого воображения, в чём греческое правительство само вынуждено было распечататься.
Почти все представители в Совете Безопасности, выступавшие по греческому вопросу, указывали на необходимость заключения пограничных конвенций между Грецией и соседними государствами. Этот вопрос, безусловно, заслуживает внимания. Именно поэтому в советской резолюции содержится предложение о заключении таких конвенций. Правительства Югославии, Албании и Болгарии готовы немедленно приступить к переговорам с Грецией по этому вопросу, о чём они информировали Совет Безопасности через своих представителей. Но греческое правительство, как это выяснилось в ходе нашей дискуссии, отказывается вести такие переговоры. Вместо того, чтобы немедленно дать свое согласие на заключение пограничных конвенций или на возобновление действия старых конвенций, оно отклоняет соответствующие предложения. Нельзя пройти мимо этого факта. Он заслуживает внимания. Он показывает, насколько фальшивыми являются утверждения теперешних правителей Греции о желании наладить отношения с Югославией, Болгарией и Албанией. Далее Громыко остановился на необходимости урегулирования вопроса о беженцах, которых немало имеется на территории как Греции, так и Албании, Болгарии и Югославии, выразивших готовность урегулировать этот вопрос в духе установления дружественных отношений с Грецией и приступить к соответствующим переговорам. По-прежнему относился к такому предложению греческое правительство. Оно фактически отказалось принять его, продемонстрировав тем самым нежелание добиться скорого его решения.
То же можно сказать об урегулировании вопроса о положении национальных меньшинств, проживающих на территории Греции.
Тов. Громыко выразил надежду, что Совет Безопасности одобрит соответствующий пункт советской резолюции, предусматривающий урегулирование этого вопроса.

Строго наказать нарушителей закона о хлебосдачке

КАМЕНЬ, 6 августа. (По телефону от нашего соб. корр.) Сельскохозяйственная артель «Красный увал» первой в районе приступила к уборке и обмолоту нового урожая. Она обязана была сразу вывозить зерно государству в счёт хлебосдачек. Но за 10 дней артель сдала только 3 центнера хлеба. На таких скопились огромные вороха ржи.
—Зерно сырое, того и гляди перепреет... Помешкам сдавать, — говорит председатель артели Ситников.
Всё это происходит на глазах у председателя исполкома райсовета тов. Андрея, вызванного им в колхоз по вопросу увеличения темпов отгрузки зерна государству и ничего не предпринявшего.
Пользуясь попустительством и безказнистостью, Ситников на другой же день распорядился размолоть 36 пудов зерна на и муку роздал колхозникам.
По стопам Ситникова пошёл Дедюхин—председатель соседнего колхоза имени Ворошилова. Он размолот и роздал шесть с лишним пудов зерна нового урожая, хотя колхоз ещё не приступил к хлебосдачке.
Ф. МОИСЕЕНКО.

Нет хозяйского глаза

ТАЛЫМЕНКА, 6 августа. (Наш корр.). Колхозу «Шамя революции» предстоит убрать 750 гектаров зерновых. В артели достаточно людских сил и средств для того, чтобы провести уборку в сжатые сроки. Но здесь нет порядка, организованности и дисциплины. За три дня уборочных работ скошено только четыре гектара ржи.
Правление артели не протрувало, как правильно расставить силы. На одну из жаток, например, поставили машинистом пятнадцатилетнего подростка Незнамова, а на другую—колхозника Забродина, которого в прошлом году снимали с этой работы, как лодыря. Незнамов не изучил ещё жатку, и она у него часто ломается, а Забродин в рабочее время спит на полосе.
Не лучше работают звеньевые Базева и Попова. Они не выполняют норму выработки. Скошенная площадь усеяна колосьями, звеньевые их не подбирают.
В колхозе — 80 гектаров ржи. Вся она давно созрела и надо быстрее её убирать. Но рожь косят медленно. Её селят колхозники двух полеводческих бригад и сейчас бригады спорят, какой бригаде вести уборку.
С первых дней создается явная угроза уборке урожая и хлебозаготовкам.
Только в этом году здесь сменилось три председателя правления. Частая смена председателей глубоко отразилась на трудовой дисциплине колхозников.
Райком партии десять дней назад командировал в колхоз своего уполномоченного тов. Фурсова. Но он в колхозе ещё не появлялся.
Сельхозартель «Шамя революции» считается наиболее отсталой в районе. Районные организации смирились с этим. Между тем, у артели есть все возможности провести уборку организованно, быстро. Райком ВПН(б) и райисполком должны добиться, чтобы колхоз в сжатые сроки и без потерь закончил страду.
Гр. БОГДАНОВ.

Nota югославского правительства правительствам США и Англии

БЕГРАД, 6 августа. (ТАСС). Министр иностранных дел Федеративной Народной Республики Югославии направил посланиями Великобритании и США новую ноту югославского правительства, в которой содержится протест против вывоза промышленного оборудования и различных материалов из города Пола. В ноте, между прочим, указывается, что на прибывших 7 июля с. г. в Пола двух судов было вывезено с разрешения союзнического военного управления оборудование и различные материалы литейного завода «Фонда».
Это, говорится в ноте, лишь один из случаев систематического вывоза промышленного оборудования из той части страны «А», которая по мирному договору с Италией должна перейти к Югославии. Правительство ФНРЮ вынуждено снова серьезно обратить внимание британского и американского правительств на эту практику, продолжающуюся, несмотря на протест, заявленный правительством ФНРЮ в ноте от 18 июня 1947 года.
Такая практика противоречит договорным отношениям, существующим между

британским и американским правительствами и правительством ФНРЮ, и вынуждает югославское правительство указывать на международные документы, запрещающие отчуждаться ссылкой на соответствующие статьи мирного договора с Италией. В ноте подчеркивается, что вывоз аппаратов является отступлением от норм международного права.
Далее в ноте говорится, что в соответствии с так называемым Левинским соглашением (соглашение между командованием союзнических войск и командованием югославской армии, заключенное при разрядении Югославской Бранды на две оккупационные зоны), военные трофеи югославской армии в зоне «А» остаются собственности югославского государства. Между тем, вывезенное имущество также относится к югославским военным трофеям.
В заключение правительство ФНРЮ вновь требует, чтобы английское и американское правительства приняли необходимые меры для прекращения вывоза оборудования из Пола и возвращения уже вывезенного имущества.

К работе Совместной советско-американской комиссии по Корее

ИХЕНЫНЬ, 4 августа. (ТАСС). Как здесь стало известно, Совместная советско-американская комиссия по Корее на последних заседаниях продолжала обсуждать вопрос о составлении списка демократических партий и общественных организаций для участия в консультации с Совместной комиссией.

Известно, что комиссия начала обсуждение этого вопроса 2 июля. Известно также, что в процессе обсуждения было достигнуто согласие точек зрения, и перешли к вопросу о допущении в консультации с Совместной комиссией партий и организаций, состоящих в комитете борьбы против Московского решения об опеке, допуск которых в консультации противоречивым бы договоренности между М. М. Молотовым и Д. Маршаллом.

Однако 25 июля на заседании комиссии американская делегация выступила с заявлением, в котором настойчиво добивалась допущения в консультации партий и организаций, входящих в комитет борьбы против Московского решения об опеке, и отказалась от достигнутого в результате работы соглашения в вопросе о составлении списка, тем самым фактически возвратив комиссию к первоначальной стадии переговоров.

Эта тенденция к осложнению и затягиванию работы комиссии нашла своё отражение и в том, что американская делегация вновь нарушила достигнутое в начале работы комиссии договоренности о выпуске совместных коммюнике для информации общественного мнения.

Заявление т. Штыкова

Советская делегация считает своим долгом информировать общественность о ходе работы и причинах задержки в работе Совместной советско-американской комиссии.

На заседаниях 22, 24, 25 и 29 июля 1947 года Совместная комиссия продолжала обсуждение вопроса о составлении списка демократических партий и общественных организаций Кореи для участия в устной консультации с Совместной комиссией.

В своем заявлении на пресс-конференции 21 июля советская делегация указала, что в отношении составления списка партий и общественных организаций для устной консультации оставался несогласованным только вопрос о допущении в консультации партий и общественных организаций, входящих в комитет борьбы против Московского решения об опеке.

На заседании комиссии 22 июля советская делегация, дабы не задерживать работу Совместной комиссии, повторила свое прежнее предложение о том, чтобы комиссия начала консультацию с демократическими партиями и общественными организациями, которые не вызвали сомнений ни у советской, ни у американской делегаций.

Список таких партий и организаций с заявленным количеством членов свыше 10.000 был представлен советской делегацией еще 10 июля. Этот список включал 147 партий и организаций, в том числе 28 от Северной Кореи и 119 от Южной Кореи, представляющих все политические течения и оттенки общественной жизни Кореи.

В этот список не были включены только те партии и организации, входящие в комитет борьбы против Московского решения об опеке.

Американская делегация отклонила предложение советской делегации о начале консультации, указав, что советская делегация, якобы, стремится не допустить в консультацию все правые партии, а желает ограничить консультацию только

мажоритарного мнения. Отказавшись от предложения советской делегации выпустить совместное коммюнике, глава американской делегации Браун выступил 31 июля на пресс-конференции с заявлением, в котором тенденциозно изложил позицию советской делегации. Заявление Брауна сводилось к обвинению советской делегации в том, что она, якобы, стремится обеспечить преобладание в списке для участия в консультации левых корейских организаций и устранить из списка все правые организации.

Полнейшая абсурдность подобных обвинений видна хотя бы из того, что советская делегация, как известно, согласилась на включение в список даже партий и организаций, входящих в комитет борьбы против Московского решения об опеке, если эти партии и организации выйдут из этого комитета и прекратят свою борьбу против Московского решения о Кореи.

Предвзятость заявления Брауна видна и из того, что советская делегация еще 10 июля передала ему список 119 партий и организаций Южной Кореи, с которыми предлагала немедленно приступить к консультации. Из этих 119 партий и организаций лишь 34 организации относятся к так называемому левому лагерю.

В связи с этим заявлением Браун руководителем советской делегации генерал Штыков считал необходимым информировать общественное мнение о действительном положении хода переговоров и выступил на пресс-конференции со следующим заявлением.

1) Поручить подкомиссии № 1 уточнить представленный советской делегацией на заседании 10 июля список партий и организаций с заявленным количеством членов свыше 10.000 человек и представить его на утверждение Совместной комиссии 28 июля.

2) Поручить подкомиссии № 1 рассмотреть персональный состав представителей, выделенных партиями и организациями, входящими в список согласно пункту 1 настоящего решения. Составить список этих представителей и представить его на утверждение Совместной комиссии 28 июля.

3) Рассмотреть представленный советской делегацией в подкомиссию № 1 23 июля проект предложений о порядке проведения устной консультации и создания для этой цели необходимого количества подкомитетов.

4) Начать устную консультацию с представителями партий и организаций, входящих в список, который будет утвержден Совместной комиссией 30 июля в городе Сеуле, а с представителями партий и организаций Северной Кореи — 1 августа в городе Ичхеныне.

5) Объявить от имени комиссии, что партии и организации, входящие в комитет борьбы против Московского решения об опеке и подавшие заявления для участия в консультации, могут быть допущены к консультации с Совместной комиссией после того, как они заявят о выходе из этого комитета и прекратят борьбу против Московского решения и Совместной комиссии.

Американская делегация отвергла это предложение и на заседании 25 июля внесла свое предложение.

Существо американского предложения сводилось к тому, чтобы подкомиссия № 1 возобновила свою работу на основе американской позиции и составила бы список всех партий и организаций, подавших заявления на участие в консультации, включая партии и организации, входящие в комитет борьбы против Московского решения об опеке, а также фиктивные и не общественные организации.

Принятие этого предложения привело бы к тому, что Совместная комиссия должна была бы консультаться с любой партией и организацией, подавшей

заявление, которую американская делегация считала желательным привлечь к консультации.

Таким образом, американская делегация претендовала на право одностороннего включения в список для консультации партий и организаций, подавших заявления.

Порядок составления списка партий и организаций для консультации Совместной комиссией определен решениями № 12 и 16 Совместной комиссии, в соответствии с которыми подкомиссия № 1 составляет согласованный список демократических партий и общественных организаций и представляет его на утверждение Совместной комиссии.

Руководствуясь этими решениями Совместной комиссии, советская делегация настаивала и настаивает на том, чтобы подкомиссия № 1 возобновила свою работу и составила взаимно согласованный список для представления его на утверждение Совместной комиссии.

Советская делегация неоднократно указывала, что подкомиссия № 1 должна выслушать на своих заседаниях любые доводы и возражения обеих сторон, уточнить данные по каждой партии и организации, которая должна быть включена или не включена в список для консультации с Совместной комиссией, и представить свои соображения на рассмотрение Совместной комиссии.

В частности, такое предложение советской делегации сделал еще на заседании комиссии 2 июля, когда впервые рассматривался вопрос о составлении списка.

Тогда это предложение было отвергнуто американской делегацией.

С той поры в обсуждении вопроса о составлении списка был достигнут известный прогресс и оставался нерешенным только вопрос о включении в список партий и организаций, входящих в комитет борьбы против Московского решения об опеке.

В предложении американской делегации от 25 июля игнорируется тот прогресс, который был достигнут Совместной комиссией в вопросе о составлении списка, и работа Совместной комиссии в этом отношении возвращается к предложению американской делегации к своей первоначальной стадии. Это предложение осложняет работу Совместной комиссии, поскольку оно вновь возвращает её к рассмотрению вопросов, по которым уже была достигнута договоренность между делегациями.

Это предложение явилось поведением следствием того, что американская делегация, забывшись подсчетом соотношения количества правых и левых партий и организаций и их численности, пришла к выводу, что достигнута договоренность не обеспечивает отношения между правыми и левыми партиями и организациями при консультации и при формировании правительства, как 3:2 в пользу правых, к чему, судя по её неоднократно заявляемым на заседаниях комиссии, стремится американская делегация.

Советская делегация отклонила упомянутое предложение американской делегации, подробно изложив на заседании комиссии 29 июля причины, по которым она считает это предложение неприемлемым.

Советская делегация хорошо понимает желание корейского народа иметь свой демократическое правительство. Она постоянно чувствует поддержку, которую оказывает корейский народ работе Совместной комиссии по выполнению Московского решения.

Стремясь к быстрейшему созданию временного корейского демократического правительства на основе точного выполнения Московского решения, советская делегация продолжает поиски путей для преодоления трудностей, возникших в работе Совместной комиссии.

Американская делегация отвергла это предложение и на заседании 25 июля внесла свое предложение.

Существо американского предложения сводилось к тому, чтобы подкомиссия № 1 возобновила свою работу на основе американской позиции и составила бы список всех партий и организаций, подавших заявления на участие в консультации, включая партии и организации, входящие в комитет борьбы против Московского решения об опеке, а также фиктивные и не общественные организации.

Принятие этого предложения привело бы к тому, что Совместная комиссия должна была бы консультроваться с любой партией и организацией, подавшей

Выступление Черчилля в Вудстоке

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Бывший английский премьер-министр Уинстон Черчилль выступил 4 августа в Вудстоке (Оксфордшир) на собрании членов партии консерваторов с политической речью, в которой подверг резкой критике деятельность нынешнего лейбористского правительства Англии.

По словам Черчилля, он не мог бы поверить, что «сразу же после капитуляции немцев и японцев в течение такого короткого периода Англия могла опуститься так низко». «Гордая Англия», — заявил Черчилль, — сейчас вынуждена существовать за иностранную помощь и подвергать себя ещё худшим лишениям, чем во время войны... Если мы не выдержим этих лишений, то нас ожидает не только банкротство, но и голод. Таковы факты, изложенные нам министрами социалистического правительства и подтвержденные всеми, что мы сами знаем.

Нам говорят, что в следующую среду премьер-министр развернет перед нами новый каталог невзгод и лишений, которые каждый должен перенести. Несмотря на все наши предупреждения, он так позно принялся действовать, что я опасаясь, что его меры не будут соответствовать чрезвычайному положению и явятся новой серией лишений, нарушающих и ограничивающих пути нашего спасения».

Речь Черчилля характеризует острую экономическую ситуацию, переживаемую Англией и грошащее услышать в ближайшем будущем.

Черчилль признаёт, что возглавляемая им партия консерваторов поддерживает политику получения крупного американского займа для того, чтобы Англия смогла пережить переходный период от войны к миру и переоборудовать свою промышленность и сельское хозяйство. Но Черчилль был обеспокоен некоторыми условиями

влиями, навязанными в связи с этим займом.

Тем не менее Черчилль готов «поддерживать и оправдывать дальнейшие образования в США при условии, если мы будем полностью использовать наши ресурсы и если мы исполним с решимостью стать самообеспеченной нацией как можно скорее и отбросим все преграды и будем трудиться долго и упорно».

Черчилль критикует лейбористское правительство как за низкий уровень жизни в Англии, так и за то, что американский заём используется не на переоборудование промышленности, а на импорт табака, американских фильмов, фруктов. Черчилль недоволен национализацией угольной промышленности, недоволен увеличением расходов на администрацию, недоволен политикой английского правительства, проводимой в оккупированной алжирскими зонах Германии и т. д.

Оратор отверг утверждение, что консерваторы стремятся к созданию коалиционного правительства.

Перейдя к вопросам внешней политики, Черчилль вновь воспроизвёл свои призывы к укреплению англо-американского блока, считая его «основой английской политики». По заявлению Черчилля, он хот и «не требовал и не предлагал союза», тем не менее он хочет создать «что-то большее, чем это».

Черчилль снова повторил свою программу создания антикоммунистического блока высшей так называемой «объединённой Европы».

Поддержка так называемый «план Маршалла», Черчилль снова воспроизвёл свои выпады против демократических стран Восточной Европы, повторив свои заявления о так называемом «железном занавесе».

Процесс главных японских военных преступников

ТОКИО, 6 августа. (ТАСС). 4 августа после шестидневного перерыва Международной военной трибуналы в Токио, который судит главных японских военных преступников, возобновила свою работу.

Защитники Блэгут сообщили, что во время перерыва защита полностью подготовила заключительный раздел своего выступления, посвящённый войне на Тихом океане. По мнению защиты, этот раздел займёт 4 недели.

Вступительная речь, зачитанная японским защитником Такахаши, не содержит ничего нового и повторяет ранее сделанные заявления защиты, что Япония якобы не вела агрессивной войны, а была втянута в конфликт в целях самообороны. Защитник повторяет точку зрения японских милитаристов, оправдывает японскую агрессию перенаселённостью Японии, малой территорией и недостатком сырья.

Ограничение японской внешней торговли, по его словам, привело в события 7 декабря 1941 года (т. е. началу тихоокеанской войны). Таким образом, вина защитника чрезвычайно проста: если бы державы не противодействовали, а удовлетворяли импералистические аппетиты японского агрессора, то Япония ни на кого бы не нападала. Однако неуступчивость великих держав, по словам Такахаши, заставила Японию 7 декабря 1941 года заняться войсками «самообороны».

Защитник грубо искажает факты и такие меры, как seizure японских фондов, расторжение японо-американского торгового договора и, наконец, блокада японского импорта и экспорта, принятые для обуздания японского агрессора, он выдвигает за причины, заставившие Японию вступить в войну. По словам защитника, вплоть до 6 сентября 1941 года Япония якобы не предпринимала никаких серьёзных военных приготовлений, поскольку до этой даты в Японии будто бы не было принято решение

о войне. Однако, принятое 6 сентября решение было снова пересмотрено в октябре. Американская нота от 26 ноября лишала якобы Японию последней надежды на мирное разрешение вопроса. 1 декабря 1941 года Япония снова приняла решение о войне. Такахаши даже утверждает, что вероломное нападение Японии на Пирс-Харбор и другие владения США и Англии на Тихом океане не явилось результатом намерений японских властей, а... было следствием обстоятельств в Вашингтоне, находившихся вне контроля подсудимых. Защитник отрицал существование агрессивного заговора Японии к державам оси и особенно заговора между подсудимыми.

После общей вступительной речи Такахаши, с речью по одному из подразделов тихоокеанской фазы, выступил защитник Яоган. Детализируя речь Такахаши, Яоган пытался утверждать, будто экономическая и военная давление западных держав на Японию было предумышленным и согласованным.

Вся речь Яогана представляет из себя смесь лжи и невежества. После обобщения тезисов речи Яоган перешёл к представлению доказательств. Им было представлено 15 документов — статистические выдержки из различных справочников, подлинники большинства которых были отклонены трибуналом по требованию обвинения, как не относящиеся к делу и не имеющие доказательной ценности.

В конце вечернего заседания Яоган вызвал свидетеля Олада Кикусабуро, служившего в 1935 года сотрудником мобилизационного планового бюро при военном министерстве, а с 1940 по 1943 г. занимавшего должность начальника подготовительной секции. Обширное письменное показание свидетеля посвящено вопросу о военных расходах Японии накануне войны на Тихом океане.

В Экономическом и Социальном совете ООН

НЬЮ-Йорк, 6 августа. (ТАСС). Экономический и Социальный совет ООН на пленарном заседании 4 августа одобрил проект соглашения со Всемирным почтовым союзом, который предложила комиссия ООН по ведению переговоров со специализированными учреждениями. Делегат Советского Союза Морозов воздержался от участия в голосовании, возражая против

распылчатой формулировки, содержащейся в предлагаемом проекте соглашения.

Совет затем обсуждал предложение Чили о создании экономической комиссии для Латинской Америки. Никакого решения не было принято.

Ответ. редактор А. ШУМАКОВ.

Положение в Индонезии

ГААГА, 5 августа. (ТАСС). Как передали сегодня из Гааги голландские радио, вечером 4 августа голландские войска и военно-морской флот продолжили военные действия против Индонезийской республики. В средней части острова Ява и на юге Суматры, согласно голландскому коммюнике, голландцы захватили некоторые новые пункты, а также значительно расширили территорию на острове Мадуре, где они утром 4 августа высадили свои войска вместе с танками. Далее голландское радио сообщило, что генерал Сиор и вице-адмирал Линке обратились вчера к голландским войскам и военно-морскому флоту с тем, чтобы они прекратили сегодня военные действия.

НЬЮ-Йорк, 6 августа. (ТАСС). По общему баттэвского корреспондента

агентства Юнайтед пресс, голландские официальные лица заявили, что США и Голландия ведут переговоры относительно посредничества США в разрешении индонезийского вопроса. Голландские круги полагают, что посредником будет начальник штаба главнокомандующего вооруженными силами США адмирал Лейт. Однако индонезийцы, продолжает корреспондент, отвергают посредничество США и выступают за арбитраж Объединённых наций.

Как сообщают, вице-премьер Индонезии Гани, которого недавно освободили голландцы, информировал бывшего премьер-министра Шарпа о том, что перемирие, вероятно, будет «иллюзией», поскольку Голландия намерена продолжать закрепление своих военных успехов.

В отношении указанных партий и организаций советская делегация продолжала придерживаться той точки зрения, что эти партии и организации могут быть допущены к консультации только в том случае, если они заявят о своем выходе из комитета, о чем советская делегация неоднократно предлагала американской делегации поставить в известность упомянутые партии и организации.

Однако американская делегация отвергла эти предложения. Таким образом ра-

Заявления Сукарно и Шарифуддина

ГААГА, 5 августа. (ТАСС). По сообщению печати, президент Индонезийской республики Сукарно немедленно по ознакомлении с решением Совета Безопасности обратился по радио ко всему вооруженному силам республики с призывом прекратить военные действия.

Выступивший по радио премьер-министр Шарифуддин заявил, что республика желает, чтобы голландско-индонезийский конфликт был решен арбитражем международной комиссии. Шарифуддин настойчиво потребовал, чтобы, в целях осуществления решения Совета Безопасности, все войска были возвращены на исходные позиции, чтобы были освобождены все военнопленные, восстановлена республиканская администрация, прекращена поддержка сепаратистского движения.

Шарифуддин послал телеграмму Совету Безопасности, в которой заявил, что республика принимает решение Совета Безопасности.

ГОЛУБОЙ ТЕАТР

Гастроля Хабаровского Государственного театра музыкальной комедии. 8 августа — Принцесса цирка, 9 августа вечером и 10 утра и вечер — Голубая мазура.

11—12 августа премьеры — Сильва, музыка Кальмана, оперетта в трёх актах.

АНОНС!

Готовится к постановке

Одиннадцать неизвестных (футболлисты «Динамо» в Англии). Следите за рекламой.

Начало спектаклей: дневных в 1 час дня, вечерних в 9 часов вечера. Касса работает с 3 часов дня.

Ежедневно в саду гулянье.

Работает тащлопалка. (Джаз-оркестр). С 12 часов до 4-х часов дня и с 8 ч. вечера до 10 часов работает читальный зал.

Барнаульское железнодорожное училище № 1 производит очередной набор учащихся. Училище готовит слесарей по ремонту вагонов и автомашин, по ремонту паровозов, по ремонту промышленного оборудования, помощников паровозных машинистов, электромонтеров, токарей-универсалов, кузнецов и столяров. Срок обучения 2 года. Окончившие училище направляются работать на жддор. транспорт.

На обучение принимаются молодежь мужского пола в возрасте от 15 до 17 лет, с образованием не ниже 5 классов. Прием заявлений до 25 августа 1947 г. Для поступления в училище требуется представить: заявление и автобиографию, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку форма № 7 и 4 фотокарточки.

Начало учебных занятий 1 сентября.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении и получают бесплатно по повышенным нормам 3-разовое питание, рабочее и форменное оборудование. Нуждающиеся, кроме паровоз, машинистов, обеспечиваются общежитием с коммунальными услугами. Для обслуживания учащихся училище имеет столовую, подсобное сельское хозяйство, клуб, баню, прачечную.

Заявления направлять по адресу: гор. Барнаул, Водопроводная ул., д. № 14. Прием лично ежедневно (кроме воскресных дней) с 9 час. утра.

Гусев Дмитрий Герасимович, проживающий по ул. Морозова, 25, возбуждает дело о расторжении брака с Гусевой Марией Степановной, проживающей в Новосибирской области, г. Черепаново, по ул. Республики, 5.

Дело подлежит рассмотрению в нарбуле 3-го участка, Октябрьского района, гор. Барнаул.

Нарушение голландскими войсками приказа о прекращении военных действий

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Сингапура, в официальном заявлении по радио из Джакарты правительство Индонезийской республики сегодня рано утром дважда сообщила председателю Совета Безопасности о 6 случаях нарушения голланд-

скими войсками приказа о прекращении военных действий. Речь идёт о занятии голландцами Гомбонга, обстреле деревни Плинт, воздушной разведке к югу от Маланга, занятии голландскими войсками Грисе (Восточная Ява) и «очищательных операциях» на Суматре и Мадуре.

Зверства голландских войск на Южном Целебесе

ГААГА, 5 августа. (ТАСС). Демократическая общественность Голландии продолжает протестовать против привлечения к ответственности военных голландских преступников, совершивших чудовищные зверства на Южном Целебесе, где было убито несколько десятков тысяч мирных жителей с выражением симпатии к республике. Под давлением демократических кругов, как сообщают газеты, голландское правительство назвало комиссию для расследования кровавых зверств.

Журнал «Фрей Нидерланд» пишет: «Эта комиссия названа для отвота глаз. Одна из главных виновников преступлений на Целебесе капитан Вестерлинг был пригласен ван Мооком в Батавию, где последний поручил капитану возглавить охрану над взятыми в плен видными республиканцами. Ван Моок весьма высоко оценил «заслуги» преступника Вестерлинга».

Болгарское правительство одобрило соглашения с Югославией

СОФИЯ, 6 августа. (ТАСС). Вчера на заседании совета министров премьер-министр Г. М. Димитров сделал доклад о поездке болгарского правительства в Со-

легии в Югославию и соглашениях, заключённых с Югославией. Совет министров единогласно одобрил доклад и заключённые соглашения.

Телефоны редакции и издательства: зам. редактора 15—48, отв. секретарь 18—12, партийный и отдел пропаганды 4—71, промышленно-транспортный 8—30, отдел культуры и быта, сельскохозяйственный 19—22, отдел писем трудящихся 15—84, зам. управляющего издательством 3—08, междугородный 7—18, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, стол заказов 7—34, главный бухгалтер 6—78, отдел кадров 16—71, проходная 21—39.

Внимание всех трудящихся.

В Октябрьском районе города Барнаула вновь организовалась Центральная сберегательная касса № 7436.

Адрес: жилищная, 39.

Центрберкасса № 7436 производит все операции: по вкладам, переводам, оплате и выдача аккредитивов, а также производит расчёты с 1-го августа 1947 года с предприятиями, учреждениями и организациями Октябрьского района по подлиске рабочих и служащих на Второй Заём Возрождения и Развития Народно-Хозяйства СССР.

Часы занятия с 10 часов до 14 и с 15 до 18—30.

Выходной день понедельник.

Барнаульскому тресту «Водосет» на постоянной работу — податчики, зошники, грузчики, конюшники, инженеры-электрики, счетоводы, бухгалтер, техник-строитель, секретарь-машинистка, сторож.

Обращаться: улица Республики, 1, отдел кадров.

Барнаульскому училищу № 5 Министрства трудрезервов СССР производит очередной набор учащихся. Школа готовит ткачей и ватерин. Срок обучения: ткачей 11 месяцев, ватерин 9 месяцев.

Учащиеся полностью обеспечиваются 2 комплектами оборудования, питанием и инвентарем. Принимаются на работу лица в возрасте от 16 до 18 лет, с образованием не ниже 4-х классов. Для поступления в Барнаульское училище требуется представить: заявление и автобиографию, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку форма № 7 и 4 фотокарточки.

Начало учебных занятий 1 сентября.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении и получают бесплатно по повышенным нормам 3-разовое питание, рабочее и форменное оборудование. Нуждающиеся, кроме паровоз, машинистов, обеспечиваются общежитием с коммунальными услугами. Для обслуживания учащихся училище имеет столовую, подсобное сельское хозяйство, клуб, баню, прачечную.

Заявления направлять по адресу: гор. Барнаул, Водопроводная ул., д. № 14. Прием лично ежедневно (кроме воскресных дней) с 9 час. утра.

школу ФЗО требуется представить: заявление, автобиографию, паспорт, справку об образовании, справку с места жительства, справку форма № 7 и 4 фотокарточки для документов.

Заявления направлять по адресу: г. Барнаул, жилищная, 3-й квартал, дом № 90, школа ФЗО № 5.

Утерянный штамп «уволен» обособленного завода № 13 считать действительным.

Барнаульское подучилище объявляет приём учащихся на 1947—48 учебный год.

В первый класс отделений школьного, учителей, старших пионервожатых и преподавателей физического воспитания семилетних школ (с правом преподавания в средних школах).

Срок обучения 4 года. Окончившие училище получают диплом. В подучилище принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, с образованием 7—8—9 классов. Поступающие подвергаются экзаменам по Конституции СССР, русскому языку (устно и письменно — диктант), математике (арифметике — устно и письменно), алгебре (письменно) и геометрии (устно) в объёме 7-летней школы.

Окончившие 7-летнюю школу с аттестатом отличника принимаются без вступительных экзаменов.

Заявления подаются на имя директора подучилища лично или почтой (заказным письмом) с приложением: автобиография, свидетельства об образовании (в подлиннике), метрики (в подлиннике), 3-х фотокарточки, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справки о состоянии здоровья. Паспорт и справка о снятии с учебного снабжения представляются лично.

Заявления подаются по 10 августа. Вступительные экзамены проводятся с 1 августа по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября. Все учащиеся обеспечиваются столовой, успевающие обеспечиваются стипендией.

Инвентарем предоставляется общешкольно.

Адрес подучилища: гор. Барнаул, ул. Пушкинская, 60.

ТРЕБУЮТСЯ:

Обуюную фабрику крайлегпрома на постоянную работу — податчики, зошники, грузчики, конюшники, инженеры-электрики, счетоводы, бухгалтер, техник-строитель, секретарь-машинистка, сторож.

Обращаться: улица Республики, 1, отдел кадров.

Обуюную фабрику крайлегпрома на постоянную работу — квалифицированные мастера-обучиши дамской и мужской обуви, специалисты на обувных машинах — дошпельщики, заточники, прошивальщи, отделщиши, заготовщиши.

Обращаться: ул. Анатолия, 150, тел. № 21—12, отдел кадров.